



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Macăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXIX nr. 8576

4 pagini 30 bani

Vineri, 31 martie 1972

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN ȚĂRILE AFRICANE

Încheierea convorbirilor oficiale

Joi dimineața, s-au încheiat, la Palatul prezidențial din Dar Es Salaam, convorbirile oficiale dintre președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu și președintele Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere.

La convorbiri au participat — din partea română, Ion Pătan, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri și ministrul comerțului exterior, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Bujor Almășan, ministrul minerelor, petrolului și geologiei, Ion Dîlceanu, ambasadorul României în Tanzania, Ștefan Andrei, Constantin Măteș, Gheorghe Oprea, consilierii al președintelui, Vasile Răuș, adjunct al ministrului comerțului exterior.

Din partea tanzanienă — au fost prezenți: Abei Amani Karume, prim

vicepreședinte al republicii, Rashidi Mafume Kawawa, prim-ministru, al doilea vicepreședinte al republicii, H.A. Jamal, ministrul comerțului și industriei, Aboud Jembe, ministrul de stat la Cabinetul primului vicepreședinte, W. Chajula, ministrul afacerilor economice și dezvoltării planificate, I. Elnawinga, ministrul apelor și energiei, Thabit Kombo, președintele comerțului și industriei și secretar general al Partidului Afro-Shirazi (Zanzibar), J. Molecela, ministrul afacerilor externe, C.D. Msuya, ministrul finanțelor, D.A. Nkembo, secretar principal la Cabinetul președintelui, A.B. Nyakyi, secretar principal la Ministerul Afacerilor Externe, H. Mbita, secretar național executiv al partidului TANU, D. Mloka, ambasador în Ministerul Afacerilor Externe.

SEMNAREA DECLARAȚIEI COMUNE ROMÂNŌ-TANZANIENE

La aceeași sală în care s-au desfurat convorbirile româno-tanzaniene la nivel înalt, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, au semnat documentul final al vizitei, oglindind

a rezultatelor ei fructuoase, declarația comună.

La solemnitate au fost prezente persoanele oficiale române și tanzaniene participante la convorbiri.

După semnare, în aplauzele celor prezenți, cei doi președinți își strâng mâinile, se îmbrățișează cu căldură.

PLECAREA DIN DAR ES SALAAM

Joi dimineața, s-a încheiat vizita oficială a conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Tanzania, contribuție de seamă la adâncirea cunoașterii reciproce, la amplificarea raporturilor de prietenie și cooperare dintre România și Tanzania, la cauza înțelegerii și colaborării internaționale.

În vizită scurtă, dar densă, având ca și cele efectuate în Algeria, Republica Centrafricană, Republica Populară Congo, Republica Zair și Zambia — un definitiv caracter politic de lucru. Programul ei a prile-

(Cont. în pag. a IV-a)

Sosirea la Khartum

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a sosit joi la Khartum, într-o vizită oficială, la invitația președintelui Republicii Democratice Sudan, generalul maior Gaafar Mohammed Numeiry.

La coborârea din avion, președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, și conducătorul Republicii Democratice Sudan, Gaafar Mohammed Numeiry, își strâng mâinile

cu căldură. Șeful statului sudanez, împreună cu soția sa, Buseln Numeiry, întâmpină, de asemenea, cu cordialitate pe tovarășa Elena Ceaușescu.

Conducătorul statului român prezintă apoi pe tovarășii Ion Pătan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Bujor Almășan, ministrul

(Cont. în pag. a IV-a)

Solemnitatea conferirii unor înalte distincții

La Palatul Poporului a avut loc joi seara solemnitatea conferirii unor înalte distincții ale Republicii Democratice Sudan și ale Republicii Socialiste România.

Președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, i s-a conferit Ordinul „Colanul de onoare” — cea mai înaltă distincție a Republicii Democratice Sudan — „pentru contribuția adusă dezvoltării relațiilor de prietenie dintre cele două țări, pentru a marca această importantă vizită care va duce la promovarea pe mai departe a legăturilor noastre”.

Totodată, a fost conferit tovarășii Elena Ceaușescu „Ordinul pentru merite”, clasa I.

Au fost distinse cu ordine sudaneze

70 persoanele oficiale care îl însoțesc pe șeful statului român în vizita sa în Sudan.

Președintele Gaafar Mohammed Numeiry i s-a conferit, ordinul „Steaua Republicii Socialiste România”, clasa I, pentru sportul său deosebit la dezvoltarea relațiilor dintre Sudan și România.

De asemenea, s-a decernat doamnei Buseln Numeiry ordinul „23 August”, clasa I.

Cu același prilej, au fost acordate distincții românești unor personalități ale vieții politice sudaneze.

Înaintea ceremoniei decorării, a avut loc o întrevedere între președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, și președintele Gaafar Mohammed Numeiry.

Dineu oferit de președintele Gaafar Numeiry

Cu prilejul vizitei pe care șeful statului român o întreprinde în Sudan, președintele Gaafar Mohammed Numeiry și doamna Buseln Numeiry au oferit joi seara un dineu în cinstea președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu.

Au fost înfonate imnurile de stat ale celor două țări.

La dineu, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au luat parte: Ion Pătan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Bujor Almășan, ministrul minerelor, petro-

lului și geologiei, și celelalte persoane oficiale care îl însoțesc pe șeful statului român în călătoria sa în țările africane.

Din partea sudaneză au participat prim-vicepreședintele republicii, Abu-bakr Awadallah, secretarul general al Uniunii Socialiste Sudanese, Maamoud Awad Abu Zek, și Osman Abu al Gasim, membri ai Biroului Politic al USS, Mamour Khalid ministrul afacerilor externe, Ahmed Abdel Rahman Al Akib, ministrul industriei și minerelor, Ibrahim Monem Mansour, ministrul economiei.

În timpul dineului, președintele Gaafar Numeiry și președintele Nicolae Ceaușescu, au rostit toasturi,

CÎT DE TIMPURI VOR FI LEGUMELE

ANUL ACESTA ?

DEPINDE DE RITMUL PLANTĂRII LOR ÎN SOLARIII!

Ghidul tehnologiei culturii legumelor în solarii cit și timpul favorabil indică o urgență în agenda de lucru a legumicultorilor, anume aceea de a efectua în perioada optimă plantatul legumelor în solarii. Grăbiți ca întotdeauna, grădinarii din județul nostru au pornit cu mult efort la muncă, ocupându-se încă din lunile trecute de amenajarea și pregătirea solarilor, aceste adăposturi albe care „forțează” dezvoltarea și maturizarea legumelor.

În ciuda unor condiții atmosferice neplăcute din unele zile, cumsint vânturile puternice sau înghețul, s-au depus eforturi pentru bunul mers al activității. Alături însă de o activitate asiduă am întâlnit în cursul raidului-anchetă întreprins la unele ferme legumicole din județ și aspecte care denotă o slabă organizare a muncii din partea factorilor de răspundere. Redăm mai jos constatările noastre privind ritmul de lucru la solarile de legume.

Pe măsura interesului depus

Deși volumul de lucru e mare, întrucât suprafața de solarii a cooperativelor agricole din Horia se întinde pe 12 hectare, membrii acestor unități au găsit ritmul lucrărilor deslășit de vântul puternic le-a produs destulă bătaie de cap.

Nu dăm însă înapoi, ne spunea cooperativul Mihai Folker. Reparăm repede ce s-a stricat și continuăm cu acoperitul solarului care va mai dura doar o zi. Zilnic participă la lucru 30-40 cooperatori, printre ei fiind unii, ca Ana Klein, Rozalia Lupik, Eva Schmaltz, Maria Slatan, Ștefan

Selner, Adam Born, Mihai Zellner, Ioan Heintich, Iacob Rabi, Elisabeta Bauman și alții, care nu lipsesc nici o zi.

Intr-adevăr, hărnicia cooperativelor

terminăm complet plantatul roșiilor în solar în spune tovarășul Ioan Sedredan, președintele cooperativei. Am mobilizat la lucru mai mulți cooperatori astfel că sădim zilnic 10.000 fire de roșii.

De asemenea, am intensificat ritmul de lucru și cooperativii de la Ineu. În ambele unități se acordă atenție creării unor condiții bune de vegetație a legumelor. Ca dovadă, acoperitul solarilor s-a terminat mai de mult ieri înainte cu o săptămână a început și plantatul roșiilor care se deslășoară în ritm susținut.

A. DUMA

RAID - ANCHETA

s-a concretizat atât în acoperirea aproape în întregime a solarului cu folii de polietilenă cit și în plantarea guliilor pe aproape 5 hectare.

O activitate rodnică am constatat și la cooperativa agricolă din Seleuș. S-a reușit ca întreaga suprafață de solarii să fie acoperită și paralel a început plantatul roșiilor.

— Vrem ca săptămîna aceasta să

(Cont. în pag. a III-a)



L.A.S. Hîrlinele: plantarea roșiilor timpuriu în solarii.

Foto: M. CANCIU

În raza S.M.A. Șiria și Săvirșin

S-a terminat semănatul florii-soarelui

Desfășurînd o activitate rodnică, folosind bine capacitatea de lucru a utilajului, mecanizatorii de la S.M.A. Șiria au obținut rezultate bune în însămînțatul culturilor din prima epocă. Zilele trecute mecanizatorii, care deserveau cooperativele agricole din Șiria, Pincota, Gaișă, Mișca și Măderat, au raportat terminarea în întregime și a însămînțării culturii de floare-soarelui pe mai bine de 800 hectare.

Același lucru au reușit să-l facă și mecanizatorii de la S.M.A. Săvirșin. După cum ne spunea tovarășul inq. Dumitru Murărescu, directorul stațiunii, mecanizatorii de la secțiile ce-și deslășoară activitatea pe ogoarele cooperativei agricole din Birchiș și Teia au terminat complet semănatul acestei culturi pe întreaga rază de activitate a stațiunii.

Centrala și oamenii săi

Centrala electrică de termolice, locul de unde pe căile aeriene și subterane, se dă lumina și căldura Aradului își înscrie numele printre unitățile economice care și-au onorat de fiecare dată obligațiile, sarcinile de plan, angajamentele luate. Au de an în urmă, cazanele centralei au debitat în sistemul energetic, în magistralele de termolice energie în cantități mai mari ca cele prevăzute. Numai în acest prim trimestru al anului 1972 bundoară, s-a produsă peste plan 13.820 Mwh energie electrică, iar toate cererile de energie termică au fost satisfăcute integral.

Spune o vorbă din popor că omul stăpînește locul. Pe drept cuvînt se poate spune că centrala electrică arădeană este unul din locurile în care răspunderea muncitorilor, pasiunea pentru meserie, pentru muncă și-au pus amprenta în tot ceea ce s-a ridicat și mecanizatorii de la S.M.A. Săvirșin.

După cum ne spunea tovarășul inq. Dumitru Murărescu, directorul stațiunii, mecanizatorii de la secțiile ce-și deslășoară activitatea pe ogoarele cooperativei agricole din Birchiș și Teia au terminat complet semănatul acestei culturi pe întreaga rază de activitate a stațiunii.

Vorbesc despre aceasta înleung succesele obținute în muncă, continuitatea în atitudine cu energie a consumatorilor, respectarea graficului de putere, ordinea și curățenia, florile din ateliere. Prin înmuscarea și sănătatea mofată a colectivului ei, prin înmuscarea profesiei de energetician, centrala a legat de ea mulți oameni care au muncit aici din tinerețe până la pensionare. Ministrul principal de raportaj termomecanic Petru Ardelean, licențiat în centrală de 38 de ani, șeful de tură Liviu Mezei și mecanicul principal de turbine Nicolae Hîrja de 34 de ani; Petru Cuedan, Nicolae Sclerovan, Iosif Olăcan, Gheorghe Poșlac, Ivan Nicușla și nu numai ei, împingesc trei decenți de muncă în centrală. Din salariații centralei un șicr au lucrat aici între 17 și 38 de ani, iar mai bine de jumătate, au depășit un deceniu de muncă neîntreruptă aici. „Veteranii” de azi, au învățat de la mentorii lor, de la co-

munisti îndecsebi, să stăpînească colosii termici, să le cunoască taințele, să le pună puterea în folosul omului. Dar, odată cu meseria, au învățat să se ocupe cu calm și răbdare, cu sîdmînță de cel tineri, să împime prin exemplul lor personal, hărnicia, disciplina, răspunderea, să sădească în inimile tinerii generații dragostea față de centrală, cultul muncii, spiritul gospodăresc.

Din multele exemple care s-ar putea da, am reținut unul. Electricianul Teodor Dănilă — un apreciat „pedagog” al tinerilor și un bun gospodăru al atelierului — l-a învățat pe tânărul Francisc Rigo nu numai meserie, bineînțeles, în primul rând l-a împătîșit din bogata sa experiență, din cunoștințele acumulate în cei 23

de ani de cînd lucrează aici, dar odată cu aceasta l-a învățat dragostea pentru munca, găsirea soluțiilor în locul său.

Si așa, în fiecare domeniu, oamenii de azi își pregătesc schimbul de mîine. S-a statornicit aici o adevărată tradiție în această privință, tradiție care e respectată cu sîmțenie.

Oamenii au ridicat centrala la nivelul celor mai bune unități economice, dar pentru aceasta au învățat permanent, și-au dezvoltat pregătirea, măiestria profesională. Din muncitorii de ieri mulți sînt azi ingineri, tehnicieni, maștrii, conducători ai proceselor de muncă. Si acum, aproximativ jumătate din tinerii centralei urmează sau au terminat învățămîntul mediu. Invățăta continuă. Si e demn de reținut faptul că, dintre cei care au plecat la școli ridicîndu-și calificarea profesională, marea majoritate s-au întors tot aici, unde au învățat primele știeve ale meseriei, își valorifică la modul superior, potențialul profesional acumulat.

N. BĂRDAN
mecanic turbinist



RĂSPUNS LA O ÎNTREBARE :

Pot fi utilizate mai deplin capacitățile de producție ?

Amplul program de muncă cuprins în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, roștia la încheierea conferinței pe țară a cadrelor de conducere din întreprinderi, centrale industriale și de construcții a polarizat atenția întregului colectiv al Fabricii de spiri, drojdie și băuturi din Arad. Hotărîți să-și ridice activitatea la nivelul exigențelor actuale, colectivul fabricii a căutat și și-a spus cuvîntul asupra măsurilor care trebuie luate în acest scop. Din inițiativa comitetului

de partid a fost organizată recent o consfătuire la care participau — cadrele de conducere, maștrii, inovatorii, muncitorii fruntași, membri ai comitetelor U.T.C. și sindicali — au analizat minuțios toate aspectele legate de utilizarea mai deplină a capacităților de producție, utilizarea forței de muncă și timpului productiv, posibilitățile de creștere a productivității muncii și reducerii cheltuielilor de producție etc.

Fabrica a realizat în acest prim trimestru al anului un salt calitativ în activitatea de producție. Depășirea producției globale cu 6 milioane lei, a producției marfă cu 5,8 milioane lei, însemnate cantități de produse de peste plan, sînt dovezi palpabile în această privință. Sînt însă aceste rezultate o limită, înseamnă ele o utilizare deplină o potențialului fabricii?

Șeful Dumitru Berna, șeful serviciului plan al fabricii. Afirmă și argumentează de fapt concrete, reale, reiesite din analiza modului cum sînt utilizate capacitățile de producție. În cuvîntarea la Conferința pe țară a cadrelor de conducere din întreprinderi, tovarășul Nicolae Ceaușescu insistă și asupra necesității îmbunătățirii coeficientului de schimburi ca o cale importantă de utilizare mai deplină a capacităților de producție. Noi

A. DARIE

(Cont. în pag. a III-a)



Instantaneu în secția de tricotat a întreprinderii „Tricotul roșu”.

ÎN ZIARUL DE AZI

Pe marginea consfătuirii cu profesorii diriginți Rubrica sport Înflînirea tovarășului Manea Mănescu cu cadre didactice de la Universitatea „California” din Los Angeles

CARNET CINEMATOGRAFIC „Mirii anului II”

Filmul francez în culori „Mirii anului II” ca manieră de a gândi și privi este intrinsec asemănător celui al film realizat de Jean Paul Rappeneau, „Viața la castel”.

„Poveste de dragoste”

„Poveste de dragoste” este filmul unei povești de dragoste, numai că acest bărbat și această femeie s-au cunoscut și s-au iubit de la vârsta primei copilării.

Rezultatele muncii educative să se reflecte în comportamentul elevilor

În sensul celor preconizate de programul partidului pentru îmbunătățirea activității ideologice, ridicarea generală a cunoașterii și educația socialistă a masei din inițiativa și sub îndrumarea Comitetului Județean Arad al P.C.R., Inspectoratul școlar a organizat acțiunea cu profesorii diriginți, atât în municipiul Arad cât și în mai multe localități din județ.

În fața profesorilor diriginți au fost prezentate două referate: „Fenomenul infracțional în rândul unor categorii de tineri” și „Integrarea tineretului în viața socială”.

Participanții la discuții s-au referit la cazuri din clasele pe care le conduc, plecând de la baza teoretică a expunerilor. Datele statistice pe plan județean au permis să se depisteze cauzele care au dus la săvârșirea de infracțiuni de către unii tineri.

În condițiile societății noastre socialiste, școala este chemată să formeze forța de muncă dezvoltată, multilaterală, capabilă să îndeplinească planul amplu elaborat de Partidul Comunist Român pentru dezvoltarea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Minimul, care se îngrășește de copiii din familiile dezorganizate, de cei cu deficiențe. Toți cei care predau au obligația să îndrume de ocolire spre instituțiile cu această destinație.

Părerile profesorilor diriginți participanți la aceste ședințe de lucru, despre modul lor de desfășurare și învățămintele desprinse a fost favorabilă.

Integrarea socială este un proces care se dezvoltă pe toate treptele de socializare. Profesorii diriginți trebuie să unifice acțiunile educative, care să aibă un bogat conținut, formele organizatorice în activitatea cu familia, în organizațiile de tineret.

Integrarea socială este un proces care se dezvoltă pe toate treptele de socializare. Profesorii diriginți trebuie să unifice acțiunile educative, care să aibă un bogat conținut, formele organizatorice în activitatea cu familia, în organizațiile de tineret.

PE MARGINEA CONSFĂTURII CU PROFESORII DIRIGINȚI

Tinerii trebuie să ajungă la convingerea că sînt beneficiarii valorilor create de generațiile anterioare și că ei sînt chemați să-și aducă aportul la realizarea progresului social, să-și asume responsabilitățile sociale, datorită cărora revin fiecărui membru al societății.

Integrarea socială este un proces care se dezvoltă pe toate treptele de socializare. Profesorii diriginți trebuie să unifice acțiunile educative, care să aibă un bogat conținut, formele organizatorice în activitatea cu familia, în organizațiile de tineret.

minimul, care se îngrășește de copiii din familiile dezorganizate, de cei cu deficiențe. Toți cei care predau au obligația să îndrume de ocolire spre instituțiile cu această destinație.

Părerile profesorilor diriginți participanți la aceste ședințe de lucru, despre modul lor de desfășurare și învățămintele desprinse a fost favorabilă.

Integrarea socială este un proces care se dezvoltă pe toate treptele de socializare. Profesorii diriginți trebuie să unifice acțiunile educative, care să aibă un bogat conținut, formele organizatorice în activitatea cu familia, în organizațiile de tineret.

Integrarea socială este un proces care se dezvoltă pe toate treptele de socializare. Profesorii diriginți trebuie să unifice acțiunile educative, care să aibă un bogat conținut, formele organizatorice în activitatea cu familia, în organizațiile de tineret.



TEATRUL DE STAT Simbătă, 1 aprilie, ora 20: Sus, pe acoperiș... În sac (abonament seria I). Duminică, 2 aprilie, ora 16: Sus, pe acoperiș... În sac, iar la ora 20: Focuri nestinse (abonament seria K)

TEATRUL DE MARIONETE „PRICHINDEL” Duminică, 2 aprilie, ora 10.30: Crăiasa zăpezilor.



DACIA: „Puterea și adevărul” Seria I. II. Orele: 10, 16.30, 20.00. STUDIO: „Pădurea de mesteceni”. Orele: 10, 12, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.

MURESUL: „Livada din stepă”. Orele: 10, 14, 16, 18, 20. TINERETULUI: „Ciclu de filme documentare”. Ora: 10. „Floarea soarelui”. Orele: 12, 14, 16, 18, 20.

PROGRESUL: „Los Tarantos”. Orele: 15, 17, 19. SOLIDARITATEA: „Haiducii lui Șaptecai” și „Zestrea domniței Ralu”. Ora: 18.

CFR GRĂDIȘTE: „Așteptarea” Ora: 18. LIPOVA: „Tudor”. INEU: „La pașii de Infinit”. CHIȘINEA CRĂI: „Oliver” Seria I-II.

NĂDLAC: „Bătălia de pe Kerlev”. CURTICI: „Răscola”. SEBIS: „Hello Dolly”. SINTANA: „Boxerul”. PÎNCOTA: „Săptămîna nebunilor”. PECICA: „Tick... tick... tick”. ȘIRIA: „Proțul puterii”. VINGA: „Întîlnire cu o necunoscută”. BUTENI: „Start la mostenire”.

„TIMPUL PROBABIL”

Pentru 31 martie: vreme ușor instabilă cu cerul mai mult senin noaptea și temporar noros ziua. Vântul va sufla moderat din sud-vest și vest. Temperatura staționară, minimele vor fi cuprinse noaptea între minus 3 și plus 4 grade, iar maximele ziua între 15 și 20 grade.

Pentru 1 și 2 aprilie: vreme instabilă cu cerul senin noaptea și noros ziua. Temperatura în creștere treptată.

Universitatea populară anunță

Astăzi, 31 martie, ora 17. Cursul: Cultură și civilizație (în limba germană) expunerea: Problema eredității în lumina noilor cercurii ale științei (cu proiectii). Vorbeste: prof. Elena Bod.

CĂRȚI • CĂRȚI • CĂRȚI • CĂRȚI • CĂRȚI • CĂRȚI

Partidul Comunist Român și masele populare

Idea esențială a cărții de față (Editura științifică 1971) este enunțată de autor chiar în subtitlu: „Partidul Comunist — Inițiator, conducător și dinamizator al mișcării democratice, antifasciste din România în anii 1931—februarie 1938”.

„Cum a reușit acest partid, a runcat în ilegalitate de burghezii și mosierime la trei ani de la creșterea și aliat apoi, timp de două decenii, în bezna ilegalității, să capeteze energiile revoluționare ale maseilor, să înlăture greutățile nărușii din activitatea sa și să ducă revoluția înainte pînă la victorie?”

Răspunsul la aceste întrebări poate îl găsim în paginile cărții de către cel ce urmărește studiul istoricilor politice a perioadei interbelice. Autorul își propune, de asemenea, să elucideze aspecte care apar cronol. tratate în unele lucrări istorice de peste hotare, să combată interpretările tendențioase, contrare realității.

Sumarul lucrării indică o grupare ingenioasă a problemelor dezbătute. În capitolul introductiv intitulat „Locul și rolul Partidului Comunist în sistemul vieții politice din România în anii 1931-1938”.

„Cum a reușit acest partid, a runcat în ilegalitate de burghezii și mosierime la trei ani de la creșterea și aliat apoi, timp de două decenii, în bezna ilegalității, să capeteze energiile revoluționare ale maseilor, să înlăture greutățile nărușii din activitatea sa și să ducă revoluția înainte pînă la victorie?”

Răspunsul la aceste întrebări poate îl găsim în paginile cărții de către cel ce urmărește studiul istoricilor politice a perioadei interbelice. Autorul își propune, de asemenea, să elucideze aspecte care apar cronol. tratate în unele lucrări istorice de peste hotare, să combată interpretările tendențioase, contrare realității.

O carte a unui poet arădean

Poetul Mircea Micu este din nou prezent în librării, de astă dată prin volumul „Dracul verde”. Dacă în „Teama de oglindă” el se dovedește a fi un meditant elegiac, dacă în „Memoria pergamentelor” e un poet călător, cîntăreț al platurilor strămoșești, în „Dracul verde” Mircea Micu abordează o nouă modalitate poetică — parodia. Este un act de curaj din partea poetului încercarea de a parodia, după ce G. Topliceanu a dat strălucite genului.

Se poate recurge la parodie, avînd două modalități: ori însczi în lînta umorului și abuzivitatei celorlalt parodiat, ori folosind parodia, pentru a scoate în evidență tocmai ceea ce accepti în

opera poetică. În ambele cazuri, parodistul va recuși doar atunci cînd opera sa va fi în stare să scoată în evidență trăsăturile specifice, de esență, ale modelului. Tricînd la genul parodiei, Mircea Micu dă dovadă de un incontestabil talent în a surprinde punctele nevralgice ale anumitor poezii și a ni le prezenta prin tehnica umorului, a ironiei. Poetul dezvăluie astfel îned o lațed a talentului său, dovădind încă o dată că nu e un cîntăreț pe o singură corădă.

Dintre cele 41 de parodii (semnalăm că toate au ca model poezii contemporane), deosebit de reușite ni se par parodiile după Cezar Baltag, Mihai Beniuc, Ana Blănădiana, Otilia Cazimir. A aceste parodii, utilizînd umorul blînd, surprînd esența bînzii poetice a celor amînțiti: Cezar Baltag — poet al tainii, aplicat spre melatori și umor; Mihai Beniuc — cîntăreț al „Tării Crișurilor”, clar în exprimare, dar „Bătăios”; Ana Blănădiana — revoltată împotriva comodității, poeta ce concentrează elanul revoluționar al tineretului general; Otilia Cazimir — cîntăreț de umor și gingașie, adevărată reprezentantă a liricii noastre feminine.

Umorul lîh al lui Mircea Micu se transformă în ironie atunci cînd critica se îndreaptă spre punctele nevralgice ale cîntăreților săi Dumitru M. Ion, Negoiță Trîmie, Ion Cocora ș.a. Faptul în sine nu trebuie criticat, căci dincolo deauna poezia a avut o îndreptădă subiectivă și fiecare cîntăreț alege din recolta poetică acel buchet care se potrivește cel mai bine cu temperamentul său.

„Funcțiile educative ale activității pionieresti”

Recent, sub egida Consiliului Național al Organizației Pionierilor, Editura Politică a tipărit lucrarea: „Funcțiile educative ale activității pionieresti”.

Avrari pe o bogată experiență pozitivă acumulată în munca organizațiilor de copii, precum și pe un studiu bibliografic corespunzător autorii volumului și-au propus să demonstreze posibilitățile metodice concrete de activizare a celor mai importante funcții educative ale pionieriei: funcția de educare politico-ideologică, funcția integrativă, funcția de dezvoltare a orizontului de cunoaștere și a profilului moral-civîc al copiilor.

Analizînd aceste probleme atât sub aspect teoretic cît și practic astfel încît fiecare pionier „să fie educat și îngrășit pentru viață”, sînt prezentate modalitățile de dezvoltare la copii a orizontului de cunoaștere, a cunoștințelor despre patria noastră socialistă, despre partidul clasei muncitoare, despre marile realizări obținute de popor în economie și cultură.

De asemenea, sînt reliefate căile de dezvoltare și responsabilizarea prin antrenarea copiilor la acțiuni de utilitate socială, încredințarea de roluri obștești astfel încît pionierii să participe, alături de virșnici, la efortul de muncă al întregului popor.

Meritul lui Mircea Micu constă în faptul că a reușit să dea o carte care descrie treptele tranșii cîntăreților, dar, în același timp, și în educe din punct de vedere estetic, căci în cele din urmă parodia cuprinde în germene și elemente ale criticii literare.

Înspratele ilustrații semnate de Florin Pucăvînă contribuie la succesul în public al volumului lui Mircea Micu.

prof. IULIU LUCACIU

prof. HORIA TRUȚA



Vineri, 31 martie 9.05 Mai aveți o întrebare? Antigravitație — Viteze superluminoase? 9.45 La poalele Timpei — program de melodii populare. 10.00 Curs de limba germană. 10.30 Film serial: Sebastian și secretul e-pavei. 11.00 Pagini de umor: Epoca de piatră. 11.25 Tele-universitate. 12.10 Telediscur. 16.00—17.00 Telescoală. Vechi cetăți de scaun (Istoria României). 17.30 Satul contemporan. 18.00 Trumoa curgi Argeș la vale. 18.20 Arta plastică. Expoziția consacrată semicentenarului UTC. 18.35 Stop-cadru. 19.00 Oameni și fapte: Frații Petrescu — Reportaj. 19.15 Tragetea Loto. 19.20 1001 de serl: Fabule de La Fontaine — „Broasca și șobolanul”. 19.30 Telediscur. 20.00 Cunoașterea legile? 20.15 Film artistic: „Cocorita”. 21.45 Revista literară TV. 22.30 „24 de ore”. 22.45 Din țările socialiste.

I. A. S. Aradul Nou sectorul magazine Arad str. Posada nr. 2/A VINDE DIN STOC unităților socialiste în numerar sau virament și sectorului particular orice cantități de cartofi pentru consum și de sămînță la prețul de 1 leu/kg. Informații suplimentare la sectorul de magazine din Aradul Nou, telefonii 1-49-36. (168)

STAȚIUNEA BALNEO-CLIMATERICĂ LIPOVA

CONTRACTEAZA CAMERE IN SPAȚIUL APARTININD CETĂȚENILOR DIN ORAȘUL LIPOVA IN VEDEREA INCHIRIERII ACESTORA TURIȘTILOR.

OFERTE ȘI INFORMAȚII LEGATE DE ACEASTA ACȚIUNE SE PRIMESC ZILNIC LA ADMINISTRATIA STAȚIUNII LIPOVA. (194)

Trustul de construcții industriale Timișoara secția S. U. T. Arad

str. Oesko Tereza nr. 96 ANGAJEAZA — trei electricieni auto, — douăzeci mecanici de utilaje pentru construcții, — opt mecanici de întreținere utilaje construcții, — patru tractoriști rutierști, — doi strungari, — patru electricieni întreținere utilaje construcții, — un vulcanizator, — un merceolog cunoșcător de piese auto, — doi șefi coloană auto, — doi revizori tehnici auto, — un frezor. Informații suplimentare la secție. (191)

Întreprinderea de construcții montaj a județului Arad

str. Dobrogeanu Gherea nr. 14 ANGAJEAZA PRIN CONCURS — inginer principal topograf, — inginer principal proiectant, — jurisconsult, — șef serviciu financiar, — maistru constructor, — inginer șef șantier construcții, — inginer dispecer producție, — șef serviciu relații, — dactilografe, — muncitori dulgheri — fără concurs, — muncitori zidari — fără concurs, — muncitori necalificați.

Condiții conform H.C.M. 914/1968 și legea 12/1971. Concursul se va ține în data de 19 aprilie 1972 ora 15, iar înscrierile se fac la serviciul personal. (193)

Oficiul județean de turism Arad

CONTRACTEAZA LOCUINȚE IN SPAȚIUL APARTININD CETĂȚENILOR. OFERTE ȘI INFORMAȚII SE DAU ZILNIC LA SEDIUL SERVICIULUI DE TURISM INTERN ARAD, B-dul Republicii nr. 72, telefon 1-30-04 și la serviciul turism internațional-hotel „ASTORIA”, telefon 1-42-02. (195)

Cooperativa de consum Pîncota

ANGAJEAZA — contabil principal, — gestionari alimentație publică, — vânzători alimentație publică, — gestionari mărfuri industriale, — vânzători mărfuri industriale, — rezermzi vânzători piață, — bucătar calificat, — planificator principal, — muncitori necalificați.

Condiții de angajare conform H.C.M. 914/1968 și legea 12/1971. (196)

Închiderea învățămîntului de partid la sate

Învățămîntul de partid în cursurile de la sate, ca de altfel întreg studiul ideologic, s-a desfășurat anul acesta pe fundalul programului exigent de educație socialistă a maselor aprobat de Plenara C.C. al P.C.R. din 30 noiembrie 1971. Organizațiile de partid, lectorii și propagandistii au depus eforturi susținute pentru înfruntarea formalismului, caracterului tehnicist și șablonar al studiului, fapt ce se reflectă în creșterea interesului cursanților pentru însușirea politicii interne și externe a partidului și statutului nostru, în participarea mai activă a comunistilor la viața de partid, în îndeplinirea sarcinilor profesionale și obștești, la dezvoltarea spiritului lor de combativitate revoluționară.

În prezent, în cursurile de partid de la sate au început pregătirile pentru închiderea anului de învățămînt, care va avea loc în cursul lunii aprilie.

În toate formele învățămîntului de partid de la sate se recomandă organizarea a două convorbiri recapitulative din care o dezbateri, indiferent de forma de învățămînt, se va referi la o problemă actuală din agricultură, iar o altă dezbateri va avea în vedere o problemă din tematica cursului respectiv.

Na de mult s-a ținut Congresul al III-lea al Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, în cadrul căruia tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat coordonatele principale ale dezvoltării agriculturii cooperatiste, în deplină concordanță cu linia politică generală trasată de Congresul al X-lea al P.C.R., a indicat căile și mijloacele prin care trebuie acționat pentru dezvoltarea în continuare a agriculturii cooperatiste pe baze moderne, obiectivele și sarcinile ce se impun a fi îndeplinite pentru consolidarea economică a cooperativelor agricole. Potrivit prevederilor planului cincinal actual, agricultura trebuie să facă anul acesta și în perspectiva imediată un pas serios înainte pe linia sporirii producției agricole vegetale și animale, a creșterii aportului său la dezvoltarea întregii economii naționale. Sînt preconizate importante măsuri în vederea modernizării agriculturii: extinderea lucrărilor de hidroameliorații și, îndeosebi, a irigațiilor, creșterea gradului de mecanizare și chimizare, intensificarea atingerilor de fertilizare a solului etc. Însușirea obiectivelor stabilite necesită o seamă de măsuri de na-

tură tehnică, organizatorică, economică; fără îndoială însă factorul hotărîtor îl reprezintă oamenii. Cunoașterea temeinică de către aceștia a politicii agrare actuale a partidului, convingerea că de îndeplinirea sarcinilor care se pun în prezent în fața agriculturii depind în mare măsură progresul țării și bunăstarea fiecăruia constituie o garanție importantă pentru realizarea prevederilor stabilite, o puternică forță mobilizatoare.

De aceea, organizațiile de partid de la sate sînt chemate să urmărească cu discuțiile recapitulative să prilejuiască o dezbateri amplă, cât mai temeinică a problemelor — cheie ale progresului agriculturii evidențiate în cuvîntările tovarășului Nicolae Ceaușescu la Conferința pe țară a secretarilor comitetelor de partid și a președinților consiliilor populare comunale și la Congresul U.N.C.A.P. Inspirindu-se din aceste documente, ele vor ține seama de concluziile care au rezultat din recentele adunări generale ale cooperativelor (sau ale salariaților), de obiectivele imediate și de perspectivele stabilite în fiecare unitate agricolă socialistă, de sarcinile concrete ce trebuie rezolvate la fiecare loc de muncă în perioada actuală. Asemenea probleme oferă, deopotrivă, ocazia unor ample dezbateri cu privire la atitudinea oamenilor față de muncă și avutul obștești, la modul în care înțeleg îndatoririle ce le revin, la importanța de a nu fi înclinate interesele personale în folosul unor avantaje personale.

Organizațiile de partid vor stabili, în mod diferențiat, în strînsă legătură cu cerințele concrete și profilul formei de învățămînt, dezbateri unor teme referitoare la politica generală a partidului de față și a societății socialiste multilateral dezvoltate, la viața internă de partid, la activitatea pentru educarea comunistă a membrilor de partid, formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a maselor, a unor concepții și principii de viață proprii orînduirii noastre. În legătură cu asemenea probleme se recomandă studierea aprofundată a documentelor Congresului al X-lea al P.C.R., ale Plenarei C.C. al P.C.R. din 30 noiembrie 1971, precum și alte documente de partid și de stat. Aceasta va spori eficiența învățămîntului, forța lui de înțelegere a sarcinilor, a celorlalți oameni ai muncii, mobilizându-i să participe activ și conștient

la îndeplinirea sarcinilor ce se pun în prezent în fața organizațiilor de partid.

Pregătirea și desfășurarea închiderii învățămîntului solicită sportul întregului comitet comun de partid, sarcini deosebite revin lectorilor și secretarilor comitetelor comunale de partid, comisiilor de propagandă, colectivelor obștești de pe lângă punctele de informare și documentare care trebuie antrenate în totalitatea lor pentru a contribui la organizarea activităților ce au loc în această perioadă: fixarea temelor, sprijinirea propagandistilor în pregătirea lor pentru conducerea convorbirilor,culegerea de întrebări de la cursanți pe baza cărora să se dea răspunsuri și consultanță, invitarea de lectori de la județ etc. Membrii birourilor comitetelor comunale de partid, conducătorii unităților economice și instituțiilor social-culturale, și organizațiilor de masă și obștești, alte cadre cu pregătire corespunzătoare vor fi antrenate să participe, pe baza unui grafic, la cit mai multe convorbiri recapitulative organizate în cursuri. Se recomandă ca aceștia să contribuie efectiv la clarificarea și aprofundarea problemelor puse în dezbateri, să-și aducă aportul la ridicarea nivelului ideologic al discutiilor.

După închiderea învățămîntului de partid, activitatea de educare politică-ideologică a comunistilor și a celorlalți oameni ai muncii de la sate, informarea lor asupra problemelor politicii interne și externe a partidului și statutului nostru, vor continua în adunările generale ale organizațiilor de bază, la cabinetele de stilinț sociale, în alte forme care s-au dovedit adecvate și eficiente. Pentru ca această activitate să nu se doșfășoare la împlinare, ci să capete un caracter organizat, este bine ca încă de pe acum comitetele comunale de partid să alcătuiască planuri în care să se prevadă: expuneri, consultații, răspuns la întrebări, informări politice etc. Folosind toate formele propagandistice locale de care dispun, comitetele comunale pot prevedea activități politice, ideologice și educative pentru realizarea celor să ceră din timp, pe baza planurilor întocmite, concursul lectorilor Comitetului județean de partid, al unor personalități ale vieții culturale din județ.

EUGEN OLCEAN,
directorul Cabinetului județean de partid



Elevii Grupului școlar de construcții la munca de înfrumusețare a pieței Gării.

MANIFESTĂRI ÎNCHINATE SEMICENTENARULUI U.T.C.

Patria reprezentată într-o expoziție

Încrîindu-se în fructul manifestărilor închinare semicentenarului U.T.C., deschiderea, în sala „Dalles” din București, a Salonului de artă plastică al tinerilor artiști amatori și al studenților institutelor de arte plastice, constituie un important eveniment cultural pentru cea mai tânără generație de artiști plastici ai țării. Dacă avem în atenție faptul că peste 200 de tineri muncitori, elevi și studenți, reprezentînd toate județele țării, întreaga Românie, se află într-o continuă de prestigiu la publicul Capitalei — constantere prilejuită de împlinirea unei jumătăți de secol de la crearea Uniunii Tineretului Comunist — și că fiecare țintă selecționat s-a prezentat aici cu cele mai bune lucrări, ne putem contura mai bine dimensiunea și semnificația politico-culturală pe care a primit-o expoziția deschisă la sala „Dalles”.

Considerăm că nu e nici un paradox când afirmăm că — după parcurgerea expoziției — al sentimentul că de altă parte în țara noastră, în fața a 200 de tineri artiști plastici, se înalță un singur artist, numit: artistul-cetățean țîdar, artistul reprezentant al celei mai tinere generații de plasticieni, în mîntea și-n inima cetății cognoscibilitatea realității

României, sultul novator al prezentului, întreaga viață socialistă, idealurile și gândurile cele mai înalte și euforizante devin puternice certitudini ce sînt apoi transpuse pe plumb, în culori și linii pline de sens, într-un înalt umanism socialist. Și am mai adăuga ceva: expoziția este o autentică mărituie asupra modului cum înțelege și vede generația tinăra istoria de ieri și de azi a țării. Sînt picturi care redau momente dintre cele mai semnificative din lupta comunistilor și tineretului pentru o viață mai bună, pentru dreptate și libertate. Bundează, tema „Grivița 1933” este reluată în neamănătoare lucrări și compoziții.

Dar indiferent de paleta etomată a folosită și de cîntecul de unelte stîndîleli firești, datorate versului, o idee se degajă pregnant și se impune cu claritate: această generație tinăra de artiști plastici este deplin conștientă de ceea ce dădorează comunistilor, prin lupta care s-au jertit în marile înclădări sociale din istoria patriei.

Alături de evocarea trecutului, pictura, grafica și sculptura tinerilor artiști plastici prezintă, în mod emoționant, prezentul. Nu e nimic facil, nici fortuit când afirmăm că patria întregă a fost reprezentată într-o sală de expoziție. Căci ce altceva poate să însemne oare faptul că vizitatorul expoziției descoperă, în zeci și zeci de tablouri, mai multe santinele ale socialismului, noua paisaj industrial, noua arhitectură a orașelor țării, noua paisaj rural alături de care apar neamănătoare portrete de muncitori, de țărani, de școlari — constructorii de azi și de mâine al societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Nume? Titlul de tablouri? Am avea nevoie de încă câteva zeci de sfaturi de ziari inserați însă aici, înainte de a încheia, pe reprezentanții județului nostru. Ei sînt: Adriana Rava, elevă, prezentă în Capitală cu tabloul „Avînt” și Gheorghe Stoicovici, tîmleian, cu lucrările de grafică „Natură statică I” și „Natură statică II”.

EMIL ȘIMANDAN

NE SCRIBU CORESPONDENȚII

Printre cooperatorii din Neudorf și Chesinț

s-au efectuat și pentru celelalte culturi.
MIRON MĂRGAUAN,
cooperator

Folosind din plin timpul prileinic de pînă acum, cooperatorii din comuna Zăbrani au înregistrat succese însemnate la însămînțatul culturilor din prima epocă. Aceștia se datorează în bună măsură faptul că pe majoritatea suprafețelor destinate însămînțării de primăvară s-au executat arături adînci de toamnă.

Cooperativa agricolă de producție din Neudorf, care aparține acestei comune a terminat în ziua de 26 martie plantatul cartofilor pe cele 20 ha, destinate acestei culturi. Cooperatorii de aici au însămînțat, de asemenea, 220 ha cu culturi de primăvară. În prezent se lucrează intens la pregătirea terenului pentru însămînțatul celorlalte culturi.

Rezultate remarcabile au înregistrat și cooperatorii din satul aparținător Chesinț. Pînă la această dată ei au realizat în întregime planul de însămînțări din prima urgență, însămînțînd cu diferite culturi de primăvară 504 ha.

FRANCIS WILD,
învățător pensionar

Festival cultural-artistic al pionierilor și școlărilor

Pe scena căminului cultural din localitatea Nadăș s-a desfășurat cu cîteva zile în urmă festivalul cultural-artistic al pionierilor și școlărilor — faza pe școală. În fața unei asistențe care a umplut pînă la refuz sala căminului, elevii și profesorii au prezentat un program artistic alcătuit din coruri, dansuri, soliști vocali și instrumentali de muzică populară etc., foarte apreciate. S-au calificat pentru faza următoare echipa de dansuri și două soliste de muzică populară.

La reușita programului a rol deosebit l-a avut învățătorul Ioan Anghel.

Această reușită manifestare a avut de fapt și un caracter de paradă a portului popular local. Au fost prezentate frumoase doboabe de cap, costume populare meșteșuguri lucrate, unele chiar de tinerele care le-au purtat.

Prof. TEODOR COVACI

Preocupări la Sinteza Mare...

Conducerea cooperativei agricole din Sinteza Mare a fost mult preocupată de a asigura un ritm susținut desfășurării lucrărilor agricole din etapa actuală. Pe lângă lucrările de însămînțare a lucrelor s-au efectuat și lucrări de pregătire a terenului. Au fost fertilizate 400 ha de pășune, a fost curățată și grăpată pășunea de pe o suprafață de 540 ha. Printre cooperatorii care s-au remarcat în aceste acțiuni, amintim pe Simion Orăduș, Ioan Lonia, Simion Ardelean, precum și mecanizatorii Petru Suciu, Ioan Porcolean etc.

PAVEL MICULA

...și la CAP Vârșand

Lipsa de umezală ce a persistat în țară și continuă să persiste și la începutul acestei primăveri a impus la cooperativa agricolă de producție din Vârșand efectuarea unor lucrări adecvate. Folosindu-se la maxim randamentul atelelor, au fost grăpate și fertilizate toate cele 580 ha semănate cu grâu, orz și secară. Lucrări asemănătoare

Recital „George Coșbuc”

Pionierii de la Școala generală din satul Caporal Alexa au fost, de curînd, martorii unei frumoase manifestări. Cu sprijinul și în prezența actorului Teodor Vușcan de la Teatrul de stat din Arad, s-a organizat un recital poetic „George Coșbuc”.

Este primul eveniment de acest fel în școala noastră și el a avut darul să ne fascineze pe toți: pionieri, elevi, comandanți. Timp de o oră și jumătate am auzit glasul poetului măritușind cele mai profunde și delicate sentimente ale poporului nostru. Coșbuc a cucerit încă o dată adevărata noastră țară.

Această frumoasă acțiune a succedat uneia la fel de înclăd și valoroasă pentru noi: întâlnirea cu un activist de partid care a dezvoltat în țara noastră momente și imagini din lupta partidului, a tineretului revoluționar pentru înfruntarea societății socialiste.

ELENA BUZNA
elevă în cl. a VI-a

CAPACITĂȚILE DE PRODUCȚIE

dem în prezent posibilitatea și asigurarea condițiilor necesare pentru a face la muncă în două schimburi și a atelelor de confecționare a utilajelor pentru industria alimentară. Se va pune în funcțiune aici al doilea compresor, care să acopere necesitățile de aer comprimat, va fi introdusă metoda sudurii în mediu de argon, vor fi studiate și aplicate alte măsuri. Numai prin aceste — trezirea la muncă în două schimburi în acest atelier — s-ar putea obține în plus circa 7 milioane lei la producția școlară.

Interesantă și deosebit de utilă este în această privință și propunerea făcută de Iăcăușul Gh. Epure, secretarului organizației de partid de la atelierul de întreținere, propunere care se referă la utilizarea deplină a capacității mașinilor unelte din atelier prin trecerea acestora la muncă în trei schimburi. Reorganizarea echipei lor de întreținere, trecerea în funcțiune din secția în cadrul atelierului va asigura nu numai condiții practice în acest scop, ci va conduce la o mai bună organizare a muncii din acest domeniu, la utilizarea mai eficientă a forței de muncă.

Cît de important este să se acționeze cu toată hotărîrea, cu perseverență pentru înfruntarea greutăților, a cauzelor care generează

neajunsuri o ilustrată și de situația trecută și actuală de la secția de drojdie țurajeră. De mult timp, de la darea ei în funcțiune, secția n-a reușit să lucreze la parametrii planificați, rămînînd mereu în restanță cu sarcinile de plan. Și încă că în luna martie, revirimentul s-a produs. Secția nu numai că își îndeplinește planul lunar, ci îl și depășește, recuperînd restanțele din lunile anterioare. Nu s-a împlinit nici o „mîlnă”. S-a acționat de astă dată hotărît pentru urmărirea și respectarea strictă a procesului tehnologic, pentru întreținerea și funcționarea în condiții optime a instalațiilor, pentru remedierea operativă a defecțiunilor fizice, înălțîndu-se stagiunile. Rezultatele s-au văzut.

Evident, important este să se desprindă concluziile cuvenite: a sta în expectativă, lăsînd lucrurile să meargă de la sine, nu e de loc calea de rezolvare a unor greutăți, de înălțurare a unor neajunsuri. Se pare că asemenea concluzii s-au tras, Analiza exigențelor efectuată recent, măsurile stabilite, rezultatele cu care colectiva fabricii încheie primul trimestru al anului, indică un demareș bun în îndeplinirea sarcinilor de plan pe acest an. Rămîne ca în continuare propunerile făcute, măsurile stabilite să fie materializate, să-și poată exercita cît mai curînd eficiența practică.

RITMUL PLANTĂRIILOR ÎN SOLARI

cooperativelor agricole din Simbăteni, care ocupă două hectare. Deși era trecut de ora 9 dimineața, în solar nu se desfășura nici o activitate. De ce? Pentru simplul motiv că nu erau cîine să muncescă. Abia după această oră au apărut unul cite unul cooperatorii și inginerul Lucian Dascăbuș, șeful fermei legumicole. Poate că dacă stadiul lucrărilor ar fi fost avansat, solarul acoperit iar toștile plantate, am fi trecut cu vederea peste acest aspect. Dar lucrurile stăteau cu totul altfel. Nici un sfert din solar nu era acoperit iar pămîntul bătoșitor, trebuie de acum încă pregătît pentru plantat. Fără îndoială, ne-am pus întrebarea: cînd va fi încheiat aici plan-

SPORT

HANDBAL Cupa municipiului Arad

Pe terenurile Constructorului și Școlii Sportivă s-au desfășurat timp de două zile întrecerile celei de a doua ediții a „Capei municipiului Arad” la handbal băieții și fete.

La fete au participat echipele: Teba Arad, campioana județului, Școala sportivă „Gloria”, „Elevul” Hunedoara și Școala sportivă Arad.

Prințul loc a fost ocupat de Școala sportivă Arad, urmată de „Elevul” Hunedoara, Școala sportivă „Gloria” și Teba Arad.

La băieți au participat formațiile: Liceul Industrial Arad, Școala sportivă Oradea, Constructorul Hunedoara și Școala sportivă Arad.

Competiția a revenit echipei Șco-

la sportivă Arad, urmată de Constructorul Hunedoara, Școala sportivă Oradea și liceul Industrial Arad.

Simbătă după amiază, la ora 10, este programată pe stadionul Gloria prima etapă a Diviziei B la handbal între formațiile Gloria Arad și Metalul Copșa Mică.

Tot simbătă, la ora 17, începe și divizia școlară de handbal între Școala sportivă Arad — Școala sportivă „Gloria” (fete), pe terenul Școlii sportive de pe Malul Mureșului, Duminiică, 2 aprilie. Școala sportivă Arad (băieți) înfrînge pe același teren echipa Școala sportivă Deva.

E. MOROVAN

GIMNASTICĂ

Prezență arădeană la finalele de la Galați

La sfîrșitul acestei săptămîni se vor desfășura la Galați întrecerile finale ale campionatului republican de gimnastică pe echipe. La această prestigioasă competiție vor lua parte 15 echipe feminine și 8 echipe masculine. Printre ele se numără și o echipă feminină din Arad, care va evolua sub denumirea de „Seleționata

DE ÎCI...

Prețuire

Ieri, la Consiliul popular al orașului Ineu a avut loc un eveniment mai puțin obișnuit. S-au adunat aici mai mulți cetățeni, printre care și unii înalțați în vîrstă, tineri, elevi. Un profesor de istorie a evocat în fața lor entuziasmat participarea a încaunilor la Marea Adunare din decembrie 1918 de la Alba Iulia. În documentele primăriei există o fotografie a celor din Ineu care au fost atunci la Alba Iulia, iar un pictor amator din localitate a executat după ea un tablou de dimensiuni mai mari, pe care l-a dăruit orașului. Momentul a fost cu aîl mai emoționant, cîc cit unii dintre participanți s-au recunoscut în tablou, fiind dintre cele care au înălțat Unirea.

Cît costă un chibrit...

Deplînde de caz. Cînd o cumpări, o cutie întregă de chibrituri costă 15 sau 20 de bani. Un singur box de chibrit ar veni mai puțin de un ban. Abia atunci cînd nu-l ai, îți dai seama cît valorează un ban!

VACCINAREA ANTIVARIOLICĂ

În scopul asigurării sănătății personale și colective, a început de cîteva zile acțiunea de vaccinare antivariolică. După cum ne înformează Direcția sanitară a județului Arad, se vaccinează obligatoriu populația cuprînsă între 11—65 ani, precum și copiii între 4—10 ani care din diferite motive nu au fost vaccinați sau revaccinați antivariolic.

Pînă la data de 31 martie 1972, ora 23, vaccinarea antivariolică trebuie terminată la persoanele care domiciliază sau lucrează în municipiul Arad, precum și la populația din următoarele orașe și com-

Semne bune

Sîntem înformali despre gestul unor cetățeni din orașul Sebăș care, gîsînd diverse obiecte, le restituie păgubașilor sau le predau organelor de miliție. De exemplu, Pavel Dan a găsit 30 de lei, iar Ioan Bucatoș 130 de lei și o batistă, care se află la miliția orașului și se pot ridica de către păgubași. Deși nu recomandăm nimănui să-și lase punga în drum, cele relatate sînt totuși semne bune, care vorbesc despre o anumită atitudine a oamenilor.

Erau lipsă la apel

În ziua aceea, cînd s-a strigat catalogul, elevul Cornel Megyesi de pe str. Gorunului nr. 28 și elevul Aurel Brînzeiu de pe str. Odorescu nr. 7, n-au răspuns prezent. Nici nu puteau, de vreme ce erau la pescuit cu Ludovic Vîtoș și cu Nicola Bayli. Nu știm ce s-o fi scris în dreptul numelui lor din catalogul școlii, dar știm că miliția a notat undeva că în toți aceștia, reîntorcîndu-se de la pescuit, au înălțat un tînar care venea spre casă împreună cu mama sa. L-au văzut la băteie, apoi au tăbărit asupra mamei, care a luat apărarea fiului său. Un gest urît, huliganic, care poate constitui subiectul unei discuții la ora de dirigenție pe tema: „Cum nu trebuie să se comporte un elev”.

Ce lingura altuia

Ce treburi au adus-o prin municipiul nu știm. Ceea ce știm este că într-una din zilele trecute Elisabeta Toth din Iratoșu nr. 560 a pîntruna ca orice cumpărător în incinta unității nr. 31 „Autoservire” din Arad. De aici, lăsa cumpărătoare a încercat să sustragă facturi. A fost prinsă de personalul unității și astfel mărfurile sustrate, în valoare de 160 lei, au fost recuperate.

Poate că din această „păianță” Elisabeta Toth va învăța, că cînd mîntînc cu lingura altuia... se înclăd!

DE COLO

Vecini, dar depărtați cu ritmul de lucru

în continuare poposim la solarul

DECLARAȚIE COMUNĂ ROMÂNŌ - TANZANIANĂ

TELEGRAME EXTERNE

Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, împreună cu doamna Elena Ceaușescu, a efectuat o vizită oficială de partid și de stat în Republica Unită Tanzania, la invitația președintelui Republicii Unite Tanzania, Mwalimu Julius Kambarege Nyerere, între 27 și 30 martie 1972.

În timpul vizitei, înalții oaspeți au vizitat lacul Manyara, craterul Ngorongoro, Universitatea din Dar Es Salaam, Fabrica textilă „Prietenia”, Muzeul național și unele locuri din jurul capitalei. Pretutindeni, președintele Nicolae Ceaușescu, doamna Elena Ceaușescu și personalitățile care l-au însoțit s-au bucurat de o primire călduroasă, simbol al sentimentelor de simț și prietenie pe care poporul tanzanian le nutrește față de poporul român, expresie a dorinței de ridicare pe o treaptă superioară a cooperării dintre cele două țări.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România a transmis populației capitalei Republicii Unite Tanzania, Dar Es Salaam, în timpul vizitei, un salut cald din partea poporului român.

Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a avut convorbiri cu președintele Republicii Unite Tanzania, Mwalimu Julius K. Nyerere la care au participat:

— din partea română: Ion Pășan, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, vicepreședinte al Consiliului de Stat, ministrul comerțului exterior, Corneliu Mănescu, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ministrul afacerilor externe, Bujor Alimșan, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ministrul minei, petrolului și geologiei, Ion Drincescu, ambasadorul Republicii Socialiste România în Republica Unită Tanzania, Gheorghe Oprea, membru supleant al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, consilier al președintelui Consiliului de Stat, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prim-adjunct al șefului secției internaționale al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Constantin Mița, membru supleant al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, consilier al președintelui Consiliului de Stat, Vasile Răuț, adjunct al ministrului comerțului exterior, Florian Stoica, director general adjunct în Ministerul Comerțului Exterior, și Valeriu Trandor, consilier în Ministerul Afacerilor Externe.

— din partea tanzaniană: R. M. Kawawa, prim-ministru și al doilea vicepreședinte al R. U. Tanzania, A. Jamal, ministrul comerțului și industriei, Aboud Jembe, ministrul de stat la Cabinetul primului vicepreședinte, W. Chagula, ministrul afacerilor economice și dezvoltării planificate, I. Elinawanga, ministrul apelor și energiei, Thabit Kombo, președintele comerțului și industriei și secretar general al Partidului Afro-Shirazi (Zanzibar), J. Malecela, ministrul afacerilor externe, C. D. Msuya, ministrul finanțelor, D.A. Nkumbo, secretar principal la Cabinetul președintelui, A.B. Nyakyl, secretar principal la Ministerul Afacerilor Externe; H. Mbita, secretar național executiv al Partidului TANU, D. Mlika, ambasador în Ministerul Afacerilor Externe.

În cadrul convorbirilor, care s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, de prietenie și de înțelegere mutuală, cei doi președinți s-au informat reciproc asupra procesului de dezvoltare economică și socială din cele două țări, au analizat stadiul și perspectivele relațiilor româno-tanzaniene și au făcut un schimb de păreri cu privire la situația internațională.

Partea română a apreciat realizările considerabile dobândite de poporul tanzanian, sub conducerea guvernului și partidului TANU, în eforturile sale de a îmbunătăți condițiile economice, culturale și sociale ale tuturor cetățenilor, pe calea socialismului, prin sprijinirea pe forțele proprii, precum și politica de nealinare și sprijin acordat în apărarea drepturilor omului și eliberarea teritoriilor care se mai află sub dominația rasială sau colonială.

Partea tanzaniană a luat cunoștință cu deosebit interes de experiența, eforturile și realizările poporului român, sub conducerea Partidului Comunist Român, în opera de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de ridicare a nivelului de viață și a conștiinței socialiste a oamenilor muncii, dând o înaltă apreciere politică și solidarității și sprijinului concret acordat misiunilor de eliberare națională și statelor din Africa în lupta lor pen-

tru obținerea și consolidarea independenței.

Cele două părți au constatat cu satisfacție că relațiile dintre Republica Socialistă România și Republica Unită Tanzania se întăresc și se dezvoltă continuu, în folosul reciproc al celor două țări. Ele au apreciat rolul pe care l-au avut în această direcție contactele și schimburile din ultimii ani, îndeosebi vizita efectuată în Republica Socialistă România de către Rashidi Kawawa, primul ministru, al doilea vicepreședinte al Republicii Unite Tanzania.

Secretarul general al Partidului Comunist Român, Nicolae Ceaușescu, și președintele Partidului Uniunea Națională Africană din Tanzania, Mwalimu Julius Kambarege Nyerere, au subliniat dreptul fiecărui partid de a-și stabili politica internă și externă în mod independent, pornind de la cerințele legilor generale ale dezvoltării sociale și pe baza adevăratei condiții și particularităților concrete ale țării sale, aducându-și în acest fel contribuția la cauza internaționalistă a luptei împotriva imperialismului, pentru pace, libertate, independență națională și socialism.

În timpul vizitei, delegația română de partid a avut discuții fructuase cu Partidul TANU și Partidul Afro-Shirazi și s-a căutat de acord să dezvolte în continuare relațiile dintre ele și Partidul Comunist Român.

Cei doi conducători au apreciat că schimbul de informații și experiență între cele două țări este deosebit de util pentru bună cunoaștere reciprocă, dezvoltare în continuare a relațiilor de prietenie și cooperare dintre cele două țări, țări și popoare și servise intereselor tuturor forțelor anticolonialiste. Ei au hotărât să continue și să diversifice întâlnirile la toate nivelurile, pe linie de partid și pe linia organizațiilor de masă. În acest scop, ei au convenit să se stabilească un program concret de colaborare, informare reciprocă și schimburi de delegații.

Partea română și-a exprimat satisfacția față de acreditarea de către guvernul Republicii Unite Tanzania a unui ambasador în România; ambele părți doresc ca o ambasadă să fie înființată la București la timpul potrivit.

Cel doi președinți au constatat cu satisfacție că raporturile bune și fructuase existente între România și Tanzania înregistrează un curs ascendent și, în efortul lor de a le consolida, ei au exprimat voința comună de a extinde schimburile comerciale, cooperarea economică și tehnică pe baze reciproc avantajoase. În scopul valorificării posibilităților existente, ei au convenit ca organele de specialitate din cele două țări să întreprindă măsuri concrete în direcția realizării acțiunilor de cooperare în cel mai mult domeniu, îndeosebi în sectoarele: minier, industrie ușoară, agricol, alimentară, materialelor de construcții, precum și în domeniul asistenței tehnice și al pregătirii cadrelor.

Cele două părți și-au exprimat dorința de a înființa societăți mixte în diferite domenii de interes comun, ceea ce va constitui o nouă formă de cooperare economică între cele două țări.

În timpul vizitei a fost semnat programul de schimburi culturale pentru anul 1972-1973. De asemenea, a fost semnat un acord privind desfășurarea vizelor.

Procedând la un larg schimb de păreri privind situația internațională, cei doi președinți au scos în evidență că în lumea contemporană crește în mod pregnant rolul și influența forțelor păcii, democrației și progresului. Ei au subliniat necesitatea de a se acționa perseverent în direcția unitii tuturor forțelor frontului anticolonialist și a dezvoltării cooperării dintre ele, această constituind o condiție pentru triumful luptei lor împotriva politicii de dominație, intimidare și agresiune, împotriva politicii de folosire a forței sau a amenințării cu forța, pentru eradicarea complexității colonialismului și neocolonialismului, pentru impunerea în relațiile dintre state a principiilor cu aplicabilitate universală ale dreptului internațional, pentru asigurarea respectării drepturilor popoarelor de a dispune în mod liber de bogățiile naționale și de a decide de sine stătător asupra căilor dezvoltării lor economice și sociale.

Cele două părți au subliniat că toate țările lumii, indiferent de mărimea și potențialul lor, poartă răspunderea pentru destinele păcii și securității internaționale. În acest context, ele au subliniat rolul activ care revine țărilor mici și mijlocii ale lumii, pentru atingerea acestor obiective.

Subliniind dorința țărilor lor de a contribui la înființarea și garantarea păcii și securității internaționale, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Julius K. Nyerere au reafirmat marea importanță a așezării

raporturilor interstatale pe baza strictei respectări a principiilor independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne ale altor state, egalității în drepturi și avantajului reciproc, excluderii folosirii forței și amenințării cu folosirea forței, soluționării pe calea pașnică a problemelor litigioase.

Partile au reafirmat atașamentul lor profund față de dreptul inalienabil al tuturor popoarelor de a-și hotărî singure soarta și au declarat că țările și popoarele lor vor acorda, în continuare, sprijin moral, politic și material luptei popoarelor din Angola, Mozambic, Guineea-Bissau, Namibia și alte teritorii dependente, pentru lichidarea suprasuprașii coloniale, pentru curățirea independenței naționale și înființarea aspirațiilor lor legitime de libertate și progres social.

Partile au condamnat fără rezerve politica de apartheid și discriminare rasială din Republica Sud-Africană și Rhodesia, reafirmând hotărârea lor de a sprijini rezoluțiile Națiunilor Unite prin care se cere să se pună capăt unei asemenea politici inumane, care reprezintă o amenințare pentru pace și securitate în Africa și în lume. Ele au reafirmat sprijinul lor deplin și hotărât pentru lupta popoarelor africane din aceste țări.

Cel doi președinți au reafirmat solidaritatea militantă a Republicii Socialiste România și Republicii Unite Tanzania cu lupta statelor din Africa și alte regiuni ale lumii pentru apărarea și consolidarea independenței, dezvoltarea economică și socială de sine stătătoare, pentru înființarea năzuințelor lor vitale. Ei au evidențiat rolul tot mai important al statelor africane în abordarea și soluționarea problemelor majore ale contemporaneității, în lupta împotriva politicii de dominație imperialistă, colonialistă și neocolonialistă. În acest context, au evocat contribuția pozitivă a Organizației Uniunii Africane.

Republica Socialistă România și Republica Unită Tanzania apreciază că reducerea și lichidarea decalajelor dintre țările în curs de dezvoltare și cele avansate reprezintă o sarcină urgentă pentru progresul umanității și securitatea internațională și s-au pronunțat cu hotărâre pentru soluționarea grăbnică a conflictului pe cale pașnică, în spiritul rezoluțiilor Consiliului de Securitate din 22 noiembrie 1967, pentru retragerea trupelor israeliene de pe teritoriile arabe ocupate, respectarea suveranității și integrității teritoriale a tuturor statelor din zonă și pentru rezolvirea problemei populației palestinene conform aspirațiilor sale legitime.

Cel doi președinți au apreciat că înființarea dezarmării generale și, în primul rând, a celei nucleare constituie o sarcină deosebit de importantă și a zilelor noastre și s-au declarat pentru înființarea unor măsuri eficiente în această direcție. Partile au subliniat, totodată, avantajele pe care le-ar reprezenta pentru întreaga omenire dirijarea în scopuri pașnice a resurselor folosite astăzi în lume

umane, înălturarea pedicilor și discriminărilor în relațiile economice interstatale, precum și extinderea cooperării internaționale. Ele au subliniat necesitatea creșterii contribuției Organizației Națiunilor Unite și traducerii în practică a măsurilor stabilite în cadrul celui de-al doilea Deceniu al ONU în vederea intensificării sprijinului acordat statelor în curs de dezvoltare, indiferent de ogradirea lor socială sau zona geografică din care fac parte. În acest context, cele două părți au relevat rolul important care revine apropiatelor Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare ce se va ține în Chile.

Preocupat de existența, în diverse părți ale lumii, a unor focare de tensiune și război cele două părți și-au exprimat solidaritatea activă cu lupta dreaptă a popoarelor din Indochina împotriva agresiunii americane și au reafirmat sprijinul lor față de propunerile de pace ale RD Vietnam și Guvernului Revoluționar Provisor al Republicii Vietnamului de Sud. Ele au subliniat necesitatea retragerii necondiționată a trupelor SUA și ale aliaților lor din această regiune, pentru ca popoarele vietnameze, laotian și cambodgian să-și poată hotărî singure calea dezvoltării lor politice, economice și sociale, în conformitate cu drepturile lor legitime.

Cu privire la Orientul Apropiat, cele două părți au apreciat că perpetuarea situației din această zonă reprezintă o amenințare la adresa păcii și securității internaționale și s-au pronunțat cu hotărâre pentru soluționarea grăbnică a conflictului pe cale pașnică, în spiritul rezoluțiilor Consiliului de Securitate din 22 noiembrie 1967, pentru retragerea trupelor israeliene de pe teritoriile arabe ocupate, respectarea suveranității și integrității teritoriale a tuturor statelor din zonă și pentru rezolvirea problemei populației palestinene conform aspirațiilor sale legitime.

Cel doi președinți au apreciat că înființarea dezarmării generale și, în primul rând, a celei nucleare constituie o sarcină deosebit de importantă și a zilelor noastre și s-au declarat pentru înființarea unor măsuri eficiente în această direcție. Partile au subliniat, totodată, avantajele pe care le-ar reprezenta pentru întreaga omenire dirijarea în scopuri pașnice a resurselor folosite astăzi în lume

în domeniul militar.

Cele două părți și-au exprimat convingerea că statornicirea unui climat de securitate și cooperare în Europa va influența pozitiv asupra păcii și destinerii în întreaga lume. Ele au relevat progresele înregistrate în această direcție pe continentul european, care au creat condiții propice pentru pregătirea și convocarea cii mai curând posibil, cu participarea tuturor statelor interesate, pe baze egale și în toate fazele, a conferinței general-europene.

Subliniind necesitatea înăltării rolului și eficacității ONU, ca instrument pentru menținerea păcii și promovarea colaborării internaționale, partile au exprimat satisfacția pentru restabilirea drepturilor legitime ale Republicii Populare Chineze la Națiunile Unite, considerând acest act ca o contribuție la creșterea eficienței organizației. Ele au declarat, de asemenea, că, pentru ca ONU și alte organisme internaționale să-și poată îndeplini complet obiectivele privind menținerea păcii și realizarea prosperității în lume, este necesar ca în aceste organizații să fie aplicat principiul universalității.

Cele două părți au exprimat convingerea că vizita secretarului general al Partidului Comunist Român, președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România Nicolae Ceaușescu, în Republica Unită Tanzania și convorbirile purtate cu acest prilej cu Mwalimu Julius K. Nyerere, președintele Republicii Unite Tanzania, reprezintă o contribuție de seamă la adâncirea cunoașterii reciproce, la dezvoltarea relațiilor de prietenie și cooperare dintre cele două țări și popoare, precum și la înțelegerea internațională.

Președintele Nicolae Ceaușescu, doamna Elena Ceaușescu, personalitățile care l-au însoțit au exprimat cordiale mulțumiri pentru caldă ospitalitate ce le-a fost rezervată de către poporul tanzanian și conducătorii săi.

Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a fost însoțit în vizita oficială în Republica Unită Tanzania, de doamna Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ministrul afacerilor externe, Bujor Alimșan, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ministrul minei, petrolului și geologiei, Ion Drincescu, ambasadorul Republicii Socialiste România în Republica Unită Tanzania, Gheorghe Oprea, membru supleant al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, consilier al președintelui Consiliului de Stat, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prim-adjunct al șefului secției internaționale al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Constantin Mița, membru supleant al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, consilier al președintelui Consiliului de Stat, Vasile Răuț, adjunct al ministrului comerțului exterior, Florian Stoica, director general adjunct în Ministerul Comerțului Exterior, și Valeriu Trandor, consilier în Ministerul Afacerilor Externe.

Întilnirea tovarășului Manea Mănescu cu cadre didactice de la Universitatea „California” din Los Angeles

LOS ANGELES 30 (Agerpres). — La invitația Universității „California” din Los Angeles, tovarășul Manea Mănescu, președintele Consiliului Economic al Republicii Socialiste România, s-a întâlnit miercuri, 29 martie, cu corpul didactic de la Facultatea de Științe a Universității Economice. Cu acest prilej, tovarășul Manea Mănescu a făcut o expunere cu privire la „Modelarea economică în prognoza economică și socială”.

Auditoriul a ascultat cu mult interes comunicarea, după care au urmat întrebări și discuții pe probleme legate de procesele de creștere economică, de aplicarea ciberneticii în elaborarea modelelor de dezvoltare economică. În cadrul dezbaterilor, profesorii au manifestat un deosebit interes față de ritmul de dezvoltare a economiei românești și s-au interesat îndeaproape de mecanismul organizării, conducerii și nițierii activității economice din România.

După încheierea dezbaterilor, șeful de prezentat tovarășului Manea Mănescu Centrul universitar de calcul electronic pentru gestiunea economică. A urmat un schimb de păreri cu privire la sistemele informaționale și decizionale economice.

Încheiere, garda cu ochetă ospetelui o serie de lucrări economice elaborate de cadrele Universității. La rândul său, tovarășul Manea Mănescu a oferit unele publicații științifice din domeniul aplicațiilor ciberneticii în economie.

Întilnirea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Tratatul S. A. L. T. de la Helsinki

HELSINKI 30 — Trimisul special Agerpres, Vasile Crîșu, transmite: Joi au fost redate la Helsinki convorbirile în plen dintre delegațiile sovietică și americană în problema limitării înarmărilor strategice (SALT). Cea de-a doua întâlnire din actuala rundă — a 7-a a tratativelor a avut loc la sediul Ambasadei SUA și a durat două ore. Partile au convenit să se întâlnească din nou, la 4 aprilie, la sediul Ambasadei Uniunii Sovietice.

Purtătorul de cuvânt oficial al delegației americane a declarat că discuțiile de joi s-au desfășurat într-o atmosferă foarte serioasă, a lucru intens. El a confirmat faptul că miercuri au avut loc convorbiri în cadrul unui grup de experți, în bilingvă și ar fi posibil ca expertii celor două țări să se întâlnească și vineri, întrucât natura chestiunilor tehnice luate în discuție este foarte complexă.

Procesul Angelei Davis

SAN JOSE 30 (Agerpres). — În cadrul ședinței de miercuri a procesului înscenat militantei comuniste Angela Davis, acuțată și-a reafirmat în fața celor 12 jurati nevinovăția, subliniind că învinuiri ce i se aduc sînt bazate pe „presupuneri, ipoteze și speculații”. Indiciind că este adevăratul substrat al procesului, ea a spus: „Lumea întreagă știe că eu sînt victima unei represii politice”. După cum s-a mai anunțat, Angela Davis este acuțată de a fi furnizat arme unor extremiști care, în timpul unui proces intentat lor, le-au folosit pentru a evada — acuțările respingute de apărare ca nefondate prin lipsa de probe concludente.

În cadrul ședinței de miercuri început, totodată, audierea martorilor prezentați de acuzare.

Preluarea de către guvernul de la Londra a conducerii treburilor în Irlanda de Nord

LONDRA 30 (Agerpres). — Parlamentul britanic a aprobat joi, în a treia și ultima citire, legea care prevede suspendarea Stormontului (parlamentul, nord-irlandez, precum și a guvernului local al Ulsterului și preluarea directă de către guvernul de la Londra a conducerii treburilor în Irlanda de Nord. În aceeași zi, legea a fost semnată de regina Elisabeta a II-a.

Imediat după aprobarea definitivă a legii, Ministerul Apărării al Marii Britanii a anunțat că alți 600 militari urmează să fie trimiși în Irlanda de Nord. Gu acestia, numărul soldaților englezi aflați în Ulster va fi de 15.100.

Cazuri de îmbolnăvire de variolă în Iugoslavia

BELGRAD 30 (Agerpres). — La mijlocul lunii martie în regiunea autonomă Kosovo din RSF Iugoslavia au apărut cazuri de îmbolnăvire de variolă. În zilele următoare, alte cazuri au fost depistate la Ceaceak, în Serbia. Potrivit unui comunicat al Secretariatului federal pentru muncă și politica socială din Iugoslavia, până la 30 martie în țară se înregistraseră 115 cazuri de contaminare și 14 decese.

Pentru a preveni apariția extinderii zonelor contaminate, autoritățile iugoslave au adoptat măsuri ferme, pe primul loc înscrinduse vaccinarea masivă. Până la 26 martie, la Belgrad a fost administrat vaccin antivariolice unui număr de 1.012.000 persoane. Măsuri preventive au fost adoptate și în celelalte regiuni ale țării. Regiunea Kosovo, focarul inițial al epidemiei, continuă să se afle în carantină.

Activitatea institutiilor sanitare de vaccinare a populației a fost intensificată și se desfășoară în ritmul de răspunsător. Forurile competente din Iugoslavia consideră că există premise obiective ca situația creată de apariția variolă să fie soluționată pe deplin încă în cursul lunii aprilie a.c. În acest context, se recomandă ca, avînd în vedere tot ceea ce s-a întreprins pînă acum, să se evite să se adopte măsuri excepționale.

pe scurt pe scurt

O EXPOZIȚIE ROMÂNEASCĂ A FOST DESCHISĂ ÎN ORAȘUL O-KAYAMA din sudul Japoniei. Compañia niponă „Shoel” din Osaka expune, în cooperare cu Agenția economică română, o mare varietate de produse de artizanat și vinuri românești.

Expoziția rămîne deschisă pînă la 7 mai.

KIM IR SEN, SECRETAR GENERAL AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCII DIN COREEA, președintele Cabinetului de Miniștri, a primit grupul de cetățeni coreeni din Japonia, condus de Li Gye Baek, vicepreședinte al Comitetului Permanent Central al Asociației generale a cetățenilor coreeni din Japonia, care se află într-o vizită în RPD Coreeană — informarea agenția ACTC.

DUPĂ CUM INFORMEAZA AGENȚIA TANIUG, ÎN DIMINEAȚIA ZILEI DE 29 MARTIE, TERORISTUL USTAȘI au aruncat o bombă însoțită în clădirea agenției însoțită de volaj „Jagatori” din centrul orașului Stockholm, provocând un incendiu care a distrus mobilierul și documentația clădirii.

NICOLAE CEAUȘESCU, JULIUS K. NYERERE, Plecarea din Dar Es Salaam

NICOLAE CEAUȘESCU, Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

JULIUS K. NYERERE, Președintele Republicii Unite Tanzania

Plcarea din Dar Es Salaam

(Urmare din pag. 1-a)

treaptă superioară colaborarea româno-tanzaniană. S-a căutat de acord a supra intensificării relațiilor româno-tanzaniene pe linia de partid. Schimburile de păreri în problemele politice internaționale au relevat dorința ambelor țări de a-și spori eforturile pentru curmarea politicii imperialiste de forță și dictat, pentru lichidarea colonialismului, neocolonialismului și rasismului, pentru respectarea dreptului fiecărui popor de a hotărî de sine stătător calea dezvoltării sale politice și socio-economice.

Oameni sobri și ponderați, tanzanieni au rezervat conducătorului partidului și statului nostru, celorlalți oaspeți români, remarcabile manifestări de simpatie și simț — o nouă măturătoare a prăzului de care se bucură poporul român, partidul nostru și conducătorul lor, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Și în această dimineață însoțită, miș și miș de locuitorii al „Portului Pații” au ținut să-și salute din nou pe șeful statului român. Traseul de la Palatul prezidențial la aeroportul internațional al capitalei Tanzaniei a fost pavozat sărbătorește, dar caracterul sărbătorec l-au dat, ca și la sosire, mai ales locuitorii din Dar

Es Salaam, care l-au ovallonat și aclamat îndelung pe oaspeții români.

Ceremonia de rămas bun a programat mai înli onorurile militare. Au fost înțonate imnurile de stat ale României și Tanzaniei. O unitate de gardă a prezentat onorul. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a trecut apoi în revistă garda de onoare alinată pe aeroport.

În continuare, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu președintele Julius K. Nyerere, vin în fața tribunei oficiale. Rînd pe rînd își iau rămas bun de la tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu ministrul afacerilor externe, John Malecela, comandantul forțelor populare de apărare ale Tanzaniei, generalul Sarakikya, ministrul comerțului și industriei, H.A. Jamal, ministrul comunicațiilor și lucrărilor publice, J.M. Lusinde, ministrul de interne, S.A. Maswanyia, ministrul resurselor naturale și turismului, H. Makame, ministrul economiei și planului, W. Chagula, ministrul apărării, E. Sokoine, alți membri ai guvernului tanzanian, judecătorul suprem, A. Sald, președintele Adunării Naționale, A.S. Mkwawa, H. Mbita, secretar general executiv al TANU, T. Kombo, secretarul general al Par-

Sosirea la Khartum

Sudaneze, Mansour Khaled, ministrul afacerilor externe, Ahmed Abdel Rahman al-Akib, ministrul industriei și minei, Ibrahim Moneim Mansour, ministrul economiei.

Sint de față șefii misiunilor diplomatice acreditate la Khartum.

Ceremonia înăltărită se desfășoară într-o atmosferă festivă, pe aeroport fiind arborate nemurătoare steagurile românești și sudaneze. Sint înțonate imnurile de stat ale României și Sudanului. În timp ce răsună 21 salve de artilerie, Președintele Nicolae Ceaușescu, pe un podium de onoare, primește, alături de Gașar Numeyry, raportul comandantului găzii, după care, însoțit de șeful statului sudanez, trece în revistă ostașii care prezintă armele.

Cel doi șefi de stat și soțiile lor,

minei, petrolului și geologiei, și celelalte persoane oficiale care și însoțesc în călătoria sa în țările africane.

În întâmpinarea oaspeților au venit, de asemenea, prim-vicepreședintele republicii, Abubakr Awadallah, secretarul general al Uniunii Socialiste Sudanese, Masoum Awad-Abu Zaid, membri ai Biroului Politic al Uniunii Socialiste Sudanese, membri ai guvernului, guvernatorul provinciei Khartum, care prezintă omagiile lor solilor țării noastre. În cinstea oaspeților, a fost alcătuită o mișune de onoare, din care fac parte Osman Abu Al Gasim, membru al Biroului Politic al Uniunii Socialiste

pe scurt pe scurt

Impreună cu personalitățile române și sudaneze, s-au îndreptat apoi spre Palatul Poporului, reședința pusă la dispoziția oaspeților. În drum, grupuri masive de locuitori ai capitalei salutau cu prietenie pe solii țării noastre, aplaudă îndelung pe cei doi șefi de stat. Sute și sute de steaguri — românești și sudaneze — împodobesc orașul: „Bun venit președintelui Ceaușescu”, „Sudanul salută pe președintele român”, „Trădesc prietenia româno-sudaneză”. Sint urări în limbile română și arabă, care se văd pretutindeni, alături de portretele celor doi șefi de state.

Atmosfera proprie unui mare eveniment, care a fost relevată cu pregnanță de presa sudaneză.

(Agerpres)